

Российские эксперты о выступлении Шавката Мирзиёева на саммите СНГ

Научный сотрудник Института востоковедения Российской академии наук Александр Воробьёв, прокомментировал выступление Президента Республики Узбекистан Ш.М.Мирзиёева на саммите СНГ.



СНГ по-прежнему является важной и востребованной площадкой взаимодействия постсоветских государств. Подтверждением этому стало прошедшее заседание Совета глав государств СНГ, на котором участники актуализировали стратегию развития Содружества до 2030 года, утвердили Концепцию военного сотрудничества до 2025 года, приняли ряд других важных документов. Всё это свидетельствует в пользу того, что страны объединения, даже несмотря на некоторые неизбежные разногласия, нуждаются в совместных усилиях для решения общих проблем и достижения полезных для себя целей в сфере развития торговли, экономики, гуманитарных связей. Вследствие пандемии COVID-19 потребность во взаимодействии и взаимной поддержке не уменьшилась, а только возросла.

Председательство Узбекистана в СНГ в непростом 2020 году принесло пользу работе и развитию Содружества. Ташкент в последние годы активно выступает с конструктивной повесткой укрепления на постсоветском пространстве экономических, политических и гуманитарных связей на партнерской и взаимовыгодной основе. Объективно такой подход выгоден всем участникам объединения. Подобная конструктивная повестка приносит свои политические и экономические плоды самому Узбекистану в виде активизации торгово-экономических и гуманитарных связей, в виде укрепления собственного политического веса на евразийской арене и в регионе Центральной Азии.

В ходе своей речи на саммите Совета глав государств СНГ лидер республики Шавкат Мирзиёев выделил ряд приоритетных направлений сотрудничества. Пути развития сотрудничества в рамках СНГ были определены с учётом глобальных трендов и вызовов, характерных для современного мира в целом и Евразии в частности.

Некоторые из этих направлений – такие как восстановление экономик стран СНГ, социально-правовая защита граждан стран-участниц объединения, находящихся в других странах, противостояние эпидемиологическим вызовам – требуют достаточно оперативных решений уже сегодня.

Развитие промышленной кооперации, электронной торговли и транспортных коридоров должны поспособствовать экономическому росту стран СНГ в ближайшие годы и десятилетия. Стабилизация обстановки в Афганистане и дерадикализация экстремистов в странах СНГ важны в контексте повышения внутренней безопасности стран СНГ, стабильности региона Центральной Азии, граничащем с Афганистаном.

Таким образом, в год своего председательства в СНГ Ташкент во взаимодействии с Россией и другими государствами СНГ проделал большой объём работы на благо всех стран-участниц Содружества и передал бразды председательства другому ключевому и ответственному участнику объединения – Республике Беларусь.

